

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, Szivák-tér 10. Telefon 52.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: MAKAY IMRE.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.  
Nyomatott a laptulajd Szilber J. A. könyvnyomdájában.

## Alföldi kultúra.

A nagy magyar Alföldet mindenkor nemcsak Magyarország, hanem a Monarchia, sőt Európa éléstárának, kincses kamrájának nevezték, mégis az elmúlt évtizedek kormányai bűnös nemtörődomséggel hanyagolták el ennek az öserőtől duzzadó vidéknek kulturális fejlesztését, aminek eredménye az lett, hogy a nyugati kulturálmok idevetődött kíváncsiainak elbeszélése nyomán, bosszantóan ostoba legendakör keletkezett az Alföldről. Ez a legenda-kör a fokosról, pusztáról, betyárról és egyébföldi requizitumokról szóló többékevésbé bántó, gunyoros mesékből állt. Szomorúan kell megállapítanunk, hogy az elmúlt évtizedek kormányai semmit sem tettek az iránt, hogy az ősi magyar jelleg megóvásával olyan kulturát teremtsenek az Alföldön, amely elhallgattatta volna a gunyolódókat és kifejezésre juttatta volna azt az öserőt, kulturális fölényt, amely a magyar népnek ezer esztendőn át biztosította uralmát a Kárpátok és az Adria közötti. Ezzel szemben az Alföld termékein idegen országok gunyolódó népei élőködtek és az állam minden erejét a nemzeti-ségek-lakta vidékek kulturális fejlesztésére fordította.

A nagy magyar Alföldön csak nagy nehézségek árán keletkeztek olyan lakótelepek, melyeket inkább csak kiterjedésük, lakosaik száma, nem pedig kulturáliságuk alapján neveztek el városoknak.

A Dunántulon, Felső-Magyarországon, Erdélyben gyönyörű városok keletkeztek, miközben az Alföld talajából csak alig vegetáló porban-sárban fuldokló nagy-nagy faluk sarjadtak ki, melyeknek fejlődésével senki sem törődött, melyeket senki nem támogatott teljesen önérejükre voltak utalva, holott ezt az erejüket is amennyire lehetett igénybe vették idegen célokra, más érdekek szolgálatára.

Ilyen körülmények között nem csodálhatjuk, ha az alföldi városokról — pl. Csongrádról — kultur-lettárt lehetetlen jólélekkel összeállítani. Mert ugyan mit vehetnénk leltárba? Az Alföldön szinte kitenyészelt analfabéták tömegét, a földet véres verejtékével, megdolgozó t. b. c.-sek tizezeit, a mérhetetlen port, fenekellen sarat, amely már-már belepí a lelkeket is?

Ha ma akarnók ezt a leltárt elkészíteni, valóban meg kellene döbbenünk az élénk táruól sivar képen, ha nem látnók máris kedvező előjeleit a jobb, szebb jövőnek. A mai kormányzat felismerte már a múlt évtizedek

mulasztásainak súlyos hatását és megteszi már az első lépéseket a nagy Alföld kulturális szanálása felé. Tanyai iskolák létesülnek az Alföldön szerte-szét és ezzel a legnyomasztóbb, legszegyenteljesebb bajt, az analfabétizmust egyetlen generáció alatt remélhetően tökéletesen sikerül orvosolni.

Ezzel párhuzamosan azonban be kell igazolni az alföldi „cimzetes” városoknak, hogy a por és sár még nem ölte ki belőlük teljesen az erőszakosan téllenségre kárhozott életkedvet, energiát, a sokat hivatkozott magyar öserőt. Az alföldi városoknak latba kell vetniök minden anyagi és erkölcsi erejüket, minden elképzelhető

támogatást meg kell szerezniök arra, hogy a tanyai iskolák mellett kórházakat létesítsenek, önálló világitásra tanyáknak szert, magyar háziipart létesítsenek, utcáikat kövezzék és csatornázák, praktikus, ősmagyar kulturát hirdető és kifejező középületeket emeljenek; egyszóval minél sürgősebben felemelkedjenek a többi, nem alföldi, tényleges város sorába. Ha azután ezt a programot sikerül megvalósítani, akkor az Alföld népe büszkén mondhatja el, hogy nem a betelepített, vagy betelepített idegenek hozták, hanem az Alföld termelte ki magából az igazán magyar, uralkodásra hivatott kulturát! (b. k.)

## A város nem engedi meg a Széchenyi-liget beépítését.

A Népkertet nem szabad elvonni rendeltetésétől. — Ismeretlen tettesek pusztítják a liget rózsait.

Beszámolt a Csongrádi Ujság arról a tervről, amely 1000 személyt befogadó nyári szinkör építésére irányul. A híradás, melyet feltétlen autentikus helyről szerezünk, a város közönsége körében érthető és jogos megdöbbenést keltett, mert megvalósítása egyet jelentene azzal, hogy a publikum elvesztené egyetlen üdülő helyét is.

Kötelességünknek tartottuk, hogy a közönség megnyugtatója érdekében illetékes helyen érdeklődjünk az iránt, hogy a tervezett szinkör megépítése milyen stádiumban van. Tóth István dr. polgármester a következőket mondotta erről az ügyről munkatársunknak: — A tervről a város is értesült, bár konkrét formában még nem került elénk. Bármennyire fontos lenne is azonban, hogy szinkör, vagy aréna épüljön Csongrádon, a város mégsem fog hozzájárulni ahhoz, hogy a közönség elveszítse egyetlen

üdülő helyét és a Széchenyi-ligetet elvonják eredeti rendeltetésétől. A Széchenyi ligetnek továbbra is a nép kertjének kell maradnia, azon a területen semmiféle új épület építését meg nem engedjük.

— A város tehát feltétlenül vigyáz arra, hogy a liget jellege továbbra is megmaradjon, de annál nagyobb megdöbbenéssel tapasztaltuk azt, hogy az utóbbi éjszakán valaki, vagy valakik hallatlanul vandál pusztítást végeztek a parkban. Tíz pompás rózsabokrot téptek ki tövestül, ellenére annak, hogy a liget éjjel-nappal zárva van. Az ismeretlen ellen, akik joggal megérdemlik a vadember elnevezést, a város a rendőrségen is feljelentést tett, de ezen az uton is kérünk mindenkit, aki esetleg tudna valamit az eléggé el nem ítéhető garázdálkodó kitéről, jelentse ezt a Városházán.

## A csendőrök Csongrádon fogtak el két lóköltő kóbor-cigányt.

A lopott szerszámokat utközben egy pár csizméért és egy cipóért adták el. — A tolvajokat átadták a gyulai törvényszéknek.

Érdekes szenzációja volt kedden este a csongrádi esti korzó közönségének: két szuronyos csendőr tagbaszakadt, cigányos külsejű férfit kísért végig az utcán, a Temp-lom-utcai rendőrkapitányság felé. Mint utóbb kiderült a fogoly annak a lóköltő vándorcigány bandának egyik tagja, amely hónapok óta réme volt az alföldi tanyáknak s amely banda két tagját Csongrádon fogták el a nyomozó csendőrök.

Folyó hó 14-én éjszaka történt, hogy Békéscsaba határában, Potocska János tanyáján két cigány — Kolompár György és Sárközi Máttyás — lopódzott be az istállóba.

Az istállóban két legény aludt, de ezeket annyira elnyomta az álom, hogy nem vették észre a cigányokat. A két cigány nyugodtan eldhatta el az istállóba bekötött három lovat, felpakolta az ottlévő 2 lószerszámot, majd a lóhoz és a szerszámhoz való szekeret is megkeresték az udvarban. A lovakat kivették, a kocsit pedig kihúzták a közeli, puha talajú vetésbe, ott felszerszámozták és befogták a lovakat és kihajtották az ország-utra, ahol feleségeik vártak rájuk. A jeles társaság ezután Orosháza felé indult. A rozsz uton azonban az alaposan meghajtott lovak annyira kimerültek, hogy az atyafiak, —

hacsak nem akarták megvárni elfogatásukat — kénytelenek voltak a lovakat kifogni és a szekeret Derekegyháza mellett az árokba fordítani.

A két cigány és feleségeik váltakozva, gyalog és lóháton jöttek tovább Csongrád felé, de a rossz ut, a hideg idő, egyre jobban éreztették velük a csizma hiányát, no meg éhségük is egyre fokozódott. Minthogy pedig lóháton alig lehet a cigány természetének megfelelő besurranó tolvajlásokat elkövetni, neki láttak a lopott holmi értékesítéséhez. Közvetlen Csongrád határában, egy tanyás-gazdának egy pár csizmáért és egy darab kenyérért eladtak a lószerszámokat.

Csongrádra érve, felkeresték Putri-sor-beli testvéreiket, hogy ezek segítségével próbálják meg a lovakat is értékesíteni. Ezek azonban nem mertek részt vállalni az üzletből és a lovakat kiverték a Bökenybe, ahol egy helybeli gazda talált rájuk és a bitang-ságban talált állatokat a Városházára hozta be.

Közben Csongrádra érkezett a csabai csendőrség járőre is és lefűlte a társaságot, amelyet kihallgatása után a rendőrkapitány-ságra kísérték, onnan viszont a gyulai törvényszekre szállították őket. A lovakat tulaj-donosuk már át is vette. A lóköltök bünlajst-romát a gyulai törvényszék állítja össze.

## HIREK.

— **A csongrádi kultúregyesület előadás-sorozata.** A csongrádi kultúregyesület ez évben is megtartja szokásos bőjti előadás-sorozatát. Az első előadás f. hó 28-án d. u. 5 órakor lesz, s azon Hermann Antal egyet. tanár fog felolvasást tartani. Március 7-én Csallány Gábor, szentesi muzeumigazgató, 21-én Sik Sándor, 28-án a Nemzeti Újság írói gárdája tart előadást. Az előadások mindenkor a Polgárikörben lesznek. A 28-iki előadásra az egyesület a következő meghívót hocsátotta ki: „A Csongrádi Közművelődési Egyesület f. hó 28-án d. u. 5 órakor a Polgárikör helyiségében műsoros előadást tart, melyre Csongrád város társadalmának kultúra iránt érdeklődő közönségét tisztelettel meghívja az egyesület vezetősége. Műsor: 1. Honfidal, 2. Rákóczi imája, éneklő a polg. fiúiskola énekkara. 3. Erdélyi színek és hangok. Előadja dr. Hermann Antal, szegedi egyetemi tanár, vetített képekkel. 4. Magyar-nak születtem. Írta Sajó Sándor, szavalja Tekulics Pirike. 5. Műdalok, előadja a csongrádi vonósnevelő zenekar. Belépődíj nincs, adományokat az egyesület céljára köszönettel fogad a vezetőség.”

— **Uj református temető létesül.** A református egyházközség püsteriumának kérelme folytán a város tanácsa ötévesre tesz a közgyűlésnek, hogy református temető céljaira a Szentesi ut és a vasut közti, mintegy másfél holdnyi területet engedje át az egyházközségnek. Ezzel az intézkedéssel a reformátusoknak régi és jogos óhaja megvalósul.

— **Háziipari kiállítás.** F. hó 28-án délelőtt fél tíz órakor a Gazdasági Egyesület kosárfonó-, a bokrosparti hordójavító- és háziipari tanfolyam a központi elemi iskola dísztermében háziipari kiállítást rendez.

— **Rádióelőadás a tanyán.** Az elmúlt vasárnap a Szőlőközömi Ifjúsági Egyesületben nagyon jól sikerült rádióelőadás volt. Bendzsák Ernő gimnáziumi tanár úr élvezetes és közérthető magyarázata után a nagyszámban egybegyűlt közönség a késői órákig hallgatta Budapest és a külföldi leadóállomások rádió-műsorát, melynek kiemelkedő pontja volt a „Faluszövetség előadása”-ban Schandl Károly dr. államtitkár „A magyar falvak jövője” című előadása. Az egyesület elhatározta, hogy helyiségében rádióállomást szereltesse fel.

— **A Kath. Népszövetség vasárnapi kulturdelutánjának műsora.** A Kath. Népszövetség vasárnap, f. hó 28-án d. u. 4 órakor a polgári fiúiskola tornatermében kulturdelutánt rendez, melyen Fröhvirth Mátyas, nemzetgyűlési képviselő a Népszövetség főtitkára is részt fog venni. A kulturdelután műsorát a polgári leányiskola énekkarának éneke nyitja meg, Gácsy Ilonka „Megmorzsol a szent Jobb” c. verset szavalja el, Kausz József tart ezután felolvasást, majd két gazdafiú ad elő egy dialógust. Végül Fröhvirth Mátyas tart ünnepi szónoklatot.

— **Muzeumi előadás.** Pénteken este 5 órakor a kereszt téri iskolában Farkas Sándor muzeumigazgató ingyenes előadást tart „Csongrád népéről” címmel.

## Hamarosan hozzákezdenek a mágocsi és szelevényi ut építéséhez.

Szentes város hétfői közgyűlése évi 1 milliárdot szavazott meg utépítésre.

Szentes városa hétfőn közgyűlést tartott, melyen több, Csongrádot és érdeklő ügy került tárgyalásra.

A napirend tárgyalása során a közgyűlés elhatározta, hogy a lakások felszabadítása iránt kérvényt intéz a népjóléti miniszterhez. A közgyűlés ezután kimondotta, hogy a kultuszminiszter által tanyai iskolák építésére engedélyezett, iskolánként 150 milliót kitevő állami hozzájárulás felhasználásával Lapistón, a megálló mellett, a nagyhegyi szőlőkben és az Oláh-féle téglagyár közelében tervezett

iskolák építésére hamarosan kiírja a versenytárgyalást.

A Mágocs-szelevényi ut megépítésének céljaira a közgyűlés a költségvetésbe felvett 507 milliót egyhangulag évi 1 milliárdra emelte fel, mely összeg öt éven át, évenként — tehát összesen 5 milliárd összegben — utépítésre fordítatik. Az építkezést a legsürgősebben meg is kezdik. A közgyűlés végül egyhangulag megszavazta az árvízkarosultak részére kért 71 milliós támogatást is.

## A frankbizottság beterjesztette jelentését.

A frankhamisítási ügyben kiküldött parlamentári bizottság hosszú és alapos vizsgálat alapján a nemzetgyűlés elé terjesztette jelentését. A jelentés alaposan és részletesen ismerteti a bűnügy egész komplexumát, az egyes szereplők szerepét, megállapítja, hogy a frankhamisításra való szövetkezés 1923. év elején történt. A tényállás teljes ismertetése után a bizottság megállapítja, hogy a bűncselekmény kezdeményezésének gondolatától annak támogatásától és fedezésétől egy a kormány, mint a Nemzetgyűlés minden tagja tavol állott; b) hogy a bűncselekmény főfedezése után a miniszterelnök és a kormány minden eszközt felhasznált, hogy a bűnügy minden vonatkozásában kideríthessék és annak tettesei és részesei az illetékes bíróság elé állíttassanak; c) végül, hogy a bűncselekmény elkövetésével kapcsolatban annak megelőzése, meghiusítása, valamint a tettesek és részesek személyének megállapítása körül oly jelenségek, amelyekből a kormány bármely tagjának politikai felelőssége az 1848. évi III. t.-c. 32. § a alapján megállapítható lenne, akár valamely tényleges intézkedések, akár pedig szükséges intézkedé-

sek idejében való megtételének elmulasztása következtében fel nem merültek.

Minthogy az előadottak alapján ebből az ügyből kifolyólag a bizottság semmi további intézkedésnek szükségét nem látja, indítványozza, hogy a nemzetgyűlés a bizottság jelentését helyeslőleg vegye tudomásul s a bizottság eljárását tekintse befejezettnek.

Javasolja egyúttal a bizottság a nemzetgyűlésnek, hogy jelentésének tárgyalására mondja ki a sürgősséget.

A bizottság kisebbsége, az ellenzék terjedelmes jelentésben a kormány teljes politikai felelősségét igyekszik bizonyítani.

A frankbizottság jelentése felett ma meginduló vita elé általában nagy izgalommal tekintenek. A legnagyobb higgadtságot az egységespart tanúsítja, míg az ellenzék folyosóján izgatott csoportok vitatkoznak. A Hazba csak szigorú igazoltatás árán lehet bejutni. A karzatok már az ülés megnyitása előtt zsúfoitak.

A mai ülés valószínűleg a jelentés ismertetésével fog eltelni. A vitában előrelathatólag 40—50 képviselő fog résztvenni.

— **Adóztatás az üzleti könyvek alapján.** A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság a 132816/925. sz. pénzügyminiszteri rendelet alapján közölte a szegedi kereskedelmi kamarával, hogy azon esetben, ha egyes adózók adóztatásaikat üzleti könyveik alapján kérelmezik, még a kivetés előtt könyvvizsgálat tartandó. Hogy ez megtörténhessék, a kérelem mellé csatolni kell a mérlegen, nyereség-és veszteség számlán kívül a következő számlákat: Háztartási számlát, tőke számlát, üzleti kiadások számláját, az illetékes hatóság által az árak miatt igazolt leltárt, az adósok és hitelezők részleges és számszerű kimutatását, kamat számlát, az alkalmazottak fizetését igazoló kimutatást. Közölte egyben a pénzügyigazgatóság a kamarával azt is, hogy utólagos könyvvizsgálati kérelmet nem vesznek figyelembe.

— **Alaptalan híresztelés a csongrádi Nagyret elcsatolásáról.** A Kunszentmártoni Híradó c. lapban az a hír jelent meg, hogy Szelevényen mozgalom indult a csongrádi rétnek közigazgatásilag Szelevényhez való csatolása érdekében. A híradás szerint a „magasabb szempontok által is indokolt egyszé- ges mozgalom” első olvasásra is abszurdumnak tűnik, csak kuriozitás kedvéért regisztráljuk ezt a hírt. Ahhoz ugyanis, hogy bármilyen terület közigazgatásilag máshová csatolhassék, az szükséges, hogy a terület lakosságának többsége kívánja az átcsatolást. A csongrádi rétn tanyai lakossága azonban főgyökeres csongrádi magyarokból áll, akik semmiestre sem kernek a szelevényi közigazgatásból. Az egész „mozgalom” hírrel tehát alaposan megtréfálták Kunszentmártoni lapírtárusukat.

## Anyakönyvi kivonat.

1926. febr. 1-től febr. 8-ig.

Születések: Bálint Margit, Kupeczki Ilona, Papp Szidónia, Káman Margit, Paksi Margit, Schwartt Bertalan, Gut László, Kovács Margit, Forrai Gáspár, Polyák Mihály, Boda Ilona, Lovassi halva sz. leány.

Házasságkötések: Kovács Antal Ötvös Magdolnával, Varga István Koncz Veronikával, dr. Kiss Dezső Dékány Margittal, Forgó Gergely Darida Juliannával, Séllei János Gyulias Ilonával, Donka Henrik Kacziha Máriával, Sági Tamás Dudas Margittal, Keskeny István Gál Annával, Deák Ferenc Mezei Matildával, Kakucska Mihály Kis Veronikával, Gyanti Mihály Vecseri Máriával, Kukovecz Anorás Nagy Máriával, Sándor János Faragó Annával, Blázsik András Szabó Erzsébettel,

Paróczai András Hinkó Mariával, Farkas János Pestra Katalinnal, Benke János Juhász Erzsébettel, Meggyesi Pál Ötvös Erzsébettel, Deák Ferenc Poczik Rozáliával.  
Halálozások: özv. Fazekas Karolyné Korom Anna 60 éves, Galambos János 3 hó, Turi Pal 29 nap, Bakos Ferenc 78 éves, Lantos István 35 éves, Pap Józsefné Kádar Maria 32 éves, Borbás Imre József 29 éves, özv. Gut B. Andrásné Pap Julia 80 éves.

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szög 4000 K-ért közlünk hirdetéseket. Minden további 4 szó 1000 korona.

Vasut utca 3 sz. ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2-1

Sip utca 24. sz. ház eladó, értekezni lehet Szük 19. alatt. 3-3

Andrassy utca 6. számú ház eladó. Értekezni lehet Mészáros igazgatóval Uri utca 24. sz. 3-3

Egy jókarban lévő, jól kijátszott hegedő eladó. Cim a kiadóban. 4-3

Sineger Antal szijgyártó legolcsóbban és leggyorsabban javít és készít lószerszámokat. Kész lószerszámok legolcsóbban kaphatók. 10-6

2 hold földet keresek megvételre a város közelében, 3 kilométeren belül. Cim a kiadóban. x

Ház, szabadkézből eladó Szentesi u. 4. szám, (a kis Hangyanál). Ért. lehet ugyanott. x

Föld, 10 hold, a város közelében lévő prima, elsőrendű szántó eladó. Értekezni lehet a kiadóban. x

Másfél esetleg 2 hold szőlőt keresek használatra, cim a kiadóban. x

Üres telek Zöldkert utca 5. sz. alatt szabadkézből eladó. Értekezni lehet vezetett helyen. 3-2

Makay Jánosnak egy egészen jókarban lévő 8 as cséplőgarnitúrája eladó. Ara felől érdeklődni lehet a kiadóban. 12-2

Tíz-tizenöt hold jó földet a város közelében keresek megvételre. Cim a kiadóhivatásban. x-2

Bükkönymag eladó Templom utca 7. sz. alatt. 2-1

Kereskedők figyelmébe. Modiano és fekete club szivarkapapirt legolcsóbban kaphatnak a dohánynagyáruháiban, helyben. E

Ház eiköltözés miatt eladó, szoba, konyha azonnal elfoglalható. Ért. lehet Barát-ság utca 5. 2-1

Sárokház főutcán, Kossuth utcai felérésze és ugyanott 1 kis hold szőlő a mámai dűlőben szabadkézből eladó. Ért. lehet Uri utca 8. sz. alatt. 2-1

Csemegi Károly utca 24 szám alatt eladók: 1 nagy, fehér fényezett szekreny, három beosztású, 2 függőlámpa, villannyal vagy petróleummal használható, 2 csipkefüggöny aranyos tartókkal, 1 szmoking kabát cilinder kalappal. 2-1

Egy hold szőlő a Tisza oldalon Mészáros Károlyné szomszédságában eladó. Cim a kiadóban. 5-1

Tíz katasztrblis hold föld a csongrádi határúti megállónál eladó. Értekezni lehet Jókai utca 40, 12-1

Ügyes, megbízható fiut keresek tanoncnak cipőszakmában. Pataky Sándor cipész-mester, Kossuth tér. E

Négy polgárit végzett leány kezdő irodai munkat keres. Cim Szilbernél.

Eladó ház Andrassy utca 36. szám alatt. Értekezni lehet ugyanott.

### Tüdőbetegek!

Asztmiás, sápadt, sovány, étvágytalan, vagy vérszegény betegek, még azok is, akik már menthetetlenek sorába vélik magukat siessenek a legközelebbi gyógytárba és kerjék a

**"TIHANYI"-féle Muradó teát**  
1 csomag használati utasítással 25,000 K.  
Ha olyan patikába téved, ahol véletlenül még nincs, forduljon

**Budapest, VII. Verseny utca 2.**  
**Gyógyáru irodához,**  
ahol azonnal intézkednek, hogy utánvéttel kapjon négy csomagot címére.  
Fő lerakat minden gyógyszer nagykereskedőnél Budapesten. 2-1

### Női és férfi cipőosztályomat megszüntettem, ennelfogva olcsón elárusítom.

**ZSOLDOS SAMU**  
Kossuth tér 6. 8-1

### Aki családjának és önmagának jövőjére gondol, az nem mulasztja el az életbiztosítást.

Legelőnyösebb feltételekkel és legnagyobb garanciával az

**Első Magyar Általános Biztosító Társaság szolgál,**  
Makay Imre, Szivák tér 10. számú irodájában. A Csongrádi Ujság előfizetői nagy kedvezményben részesülnek. x

### Elefánt ragasztó

**Nélkülözhetetlen. Mindent ragaszt. Vizhatlan.**

Minden gondja megszűnik, ha Elefánt ragasztót vesz, mert azzal saját maga foltozhatja meg lyukas cipőjét, cipőtalpát, esernyőjét, bőröndjét stb. s össze ragaszthatja elszakadt tárgyait. Átlátszó, vízhatlan folyékony, száradás után is hajlékony ragasztó. Széttéphetetlenül megragaszt mindent, papirt, vásznat, szövetet, selymet, bőrt, talpat, fát, üveget, porcellánt, gyöngyöt, fémeket stb. Kapható mindenütt: papír, festék, bőr, egyéb szaküzlet és trafikokban. Vezérkép. „A g r á r” r.-t. Csongrád.

Csak egyszer ragasszon vele, sebec ragasztással.  
Próbálja meg előbb és csak aztán díszítse.

### Dal a cipőről.

— De szép cipőd van, Kati! . . .  
— Most csinálta Pataky. . .  
— Most látom csak a szabadban, Hogy milyen jó járni abban!

— Nem szorit és elegáns,  
Nincsen rajta semmi ránc,  
Olyan sima, szép a lábam,  
Hogy még én is megcsudáltam.

Aztán Feri is kapott  
Bütykös lábára valót.  
Aki látta, — kitalálta,  
Hogy azt Pataky csinálta. . .

A Kossuth tér tizenhárom  
Üzletében, olcsó áron  
Készült ez is, — ha mondom,  
Siess oda galambom!

Aztán szólj az uradnak  
És a kényes uraknak,  
Hogy Pataky Sándor ad  
Legszebb cipőt legjobb talpat.

### Fuvarozást

és mindennemű teherszállítást helyben és vidékre a legolcsóbban vállal.

**Klucsai Henrik,**  
szállító. 12-9

### Szőlőoltványok,

sima és gyökeres vesszők, fajtisztán és előnyös áron beszerezhetők: **Szabó Gyula** szőlőoltványtelepén, Gyöngyös. Kerjen árlapot. 10-7

### Butorokat, épületmunkákat

legjobb minőségben száraz anyagból, bárkinél jóval olcsóbban árúsítok és vállatok. Butorokat raktáron tartok.

Tisztelettel  
**Fonyó János,**  
asztalosmester.  
Zainór u. 17.

### Makó János mezőgazdasági kovács Erzsébet utca 1.

Elvállal kocsis és hintó vasalásokat, eke, ekekapa, fogasoló és minden e szakmába vágó vasmunkák elkészítését és javítását. Ujjonnan és szakszerűen berendezett kovácsműhelyében szakszerűen, gyorsan és mélyen leszállított áron készíti és kéri a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel **MAKÓ JÁNOS**  
lóvasaló és kovácsműhelye.  
Erzsébet utca, Sineger szijgyártóval szemben.

**Poroszszenet, kokszot, tüzfát hasábosan, fűrészelve, aprítva állandóan raktáron tartok szához szállítok.**

**JUSTIN IMRE, Sugár utca 1.**

Első alföldi  
**FÉNYKÉPRAGYÍTÓ**  
vállalat,  
**SZILBER J. ANTAL**  
fényképész CSONGRÁD.

Bromézüst nagyításokat fekete vagy szepia színben, aquarelleket, olajfestményeket vászonra művészi kivitelben

háziilag állítok elő.

Szakképzésnek árendemény!

Igazolványi fénykép 3 darab  
20 ezer korona.

**Jaj, jaj, jaj . . .**

Jaj, de sokat szenvedtem,  
Mig e mestert meglettem  
Aki készít jó cipőt,  
Fájós lábamhoz illőt.  
Nem is fáj már énnekem,  
Sem bütykóm, sem tyukszemem.  
Büszke vagyok cipómre,  
Nem is válok meg tőle.  
Aki tőlem kérdezi,  
Büszkén megmondom neki:  
Dragon Lajos csinálta,  
Lakik: Szentgyörgy utcába,  
A ház száma tizenegy  
Mindenki csak oda megy.  
Készít ügyes csizrát is,  
Senki abba nem sántít.

Fűszer, festék, üveg és porcellán áruk, épület és kocsis vasalások, kötött-szővött és rőfös áruk, mezőgazdasági gépek a legjobb minőségben a

**Hangyában** kaphatók

99%-os rézgálicra előjegyzések elfogadtatnak.

**INGYEN** fényképet kap az, aki nálam 150.000 K értékűt vásárol.

12-10  
**RÉVÉSZ ISTVÁN**  
órás és ékszerész  
KOSSUTH U. 16.

**Aki jó pálinkát akar főzni, az keresse tel a városi szeszfőzdét,**

ahol a modern berendezés a főzést legolcsóbbá és az italt a legtisztábbá, legizletesebbé teszi.

**Felhivom a n. é. közönség figyelmét arra,**

hogy aki nálam február hónapban 6 darab levelezőlapot rendel, ingyen kap róla egy 18x24 centi nagyságu nagyítást. Nagyítások és menyasszonyi fényképek a legjutányosabb árak mellett készülnek. Tisztelettel

**Kovács Ferenc**  
fényképész, Kossuth u. 8

**Poroszszen**

ismert jó minőségben kapható minden mennyiségben

**„Agrár”-nál**

Kossuth u. 39.

**Legolcsóbb reklám-árban vásárolhat** K

96 %-os finom szeszt literenkint 80,000

1 literhez adagonkint rum- és likör-kivonatokat 4,000

50 %-os tea-rum, császárkörte, vanília vagy törkölypálinkát kimérve 45,000

1 literes üvegben 50,000

Fél literes üvegben 28,000

Három deciliteres üvegben 18,000

**egységárban.**

60 %-os igen finom tea-rumot chartreus, Triple-sec, coantro vagy narancs-crém liköröket, barack és szilva-pálinkát kimérve literenkint 54,000

1 literes üvegekben 60,000

Fél literes üvegekben 33,000

**egységárban.**

**Válogatott**

**csongrádi és saját termésű fajborokat:**

csongrádi siller ujbör 8,000

kapitánysági zöld fehér uj bor 10,000

kapitánysági zöld fehér ó bor 16,000

5 éves **sötét vörös bor** 18,000

**Sörök:**

Hordókban és üvegekben.

Porter-sör 18 fokos nagy üveg 15,000

Duplamaláta 14 1/2% 0-45-ös " 9,000

Magyar világ " " " " 9,000

nagyban való vételeknél árendemény!

**Ausländer Jenő**

szesz- és italraktárában.

**SOFFÖR ISKOLA** 5-1

László-garage SZEGED, Polgár u. 4. sz.  
Szakszerű kiképzés, garantált vizsgáztatás. Vizsgázóknak teher vagy személy vizsgákra autó rendelkezésre bocsátatik.



**„CSELIK”-cipőt viseljen!**

**Elsőrendű kézimunka!**

**Elegáns! Tartós! Olcsó!**

Kapható minden jobb divatárüzletben.

**Csak a talpon látható védjeggyel valódi!**